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PROTOKÓŁ
 

Z ZEBRANIA WIEJSKIEGO SOŁECTWA HAŻLACH,
 

KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 10 KWIETNIA 2018 ROKU
 

Zebranie wiejskie rozpoczęło się o godz. 1700 i trwało do godz. 1930 
• 

W zebraniu wiejskim uczestniczyły osoby zainteresowane sprawami Sołectwa według 

załączonej listy obecności . 

Ad. 1,2 
Przewodniczący Zebrania Paweł Macura otwierając zebranie wiejskie przywitał 

wszystkich zgromadzonych. 

Ad.3 
Przewodniczący Zebrania Paweł Macura zaproponował, aby dokonać zmiany w porządku 

obrad zawartym w zawiadomieniu poprzez zmianę kolejności omawiania poszczególnych 
punktów, przez co porządek obrad będzie kształtował się następująco: 

1. Otwarcie zebrania. 
2. Powitanie. 
3. Głosowanie nad przyjęciem porządku obrad. 
4. Sprawozdanie z działalności Sołtysa oraz Rady Sołeckiej. 

5. Informacja na temat inwestycji przeprowadzonych w sołectwie Hażlach w 2017 roku. 
6. Informacja na temat inwestycji planowanych w 2018 roku. 
7. Informacja o planowanych przedsięwzięciach Rady Sołeckiej na 2018 rok. 
8. Informacja na temat realizacji Funduszu sołeckiego na rok 2018. 
9. Wolne wnioski. 
10. Zakończenie zebrania. 

Zaproponował wprowadzenie dodatkowego punktu: Głosowanie nad zmianą uchwały 

zebrania wiejskiego z dnia 7 września 2017 roku na temat funduszu sołeckiego an rok 2018 r. 
w/w punkt będzie omawiany jako 9. natomiast dotychczasowe punkty 9. Wolne wnioski, 10. 
Zakończenie zebrania, otrzymają kolejno numery 10. iII. 

Mieszkańcyjednogłośnie przyjęli zaproponowany porządek obrad. 

Ad. 4
 
Przewodniczący Zebrania Paweł Macura przedstawił sprawozdanie z działalności Sołtysa
 

oraz Rady Sołeckiej oraz podziękował mieszkańcom za oddane glosy w plebiscycie "Sołtys
 

roku".
 

Ad. 5 - 8
 
Wójt Grzegorz Sikorski zaprezentowałpokaz multimedialny, w trakcie którego omówił:
 



•	 wydatki bieżące (utrzymanie urzędu, infrastruktury, oświaty), wysokość kwoty 
nadwyżki operacyjnej na przestrzeni lat, wydatki majątkowe, ranking dochodowości 

Gmin, przychody, dochody majątkowe, poziom nakładów inwestycyjnych; 
•	 poziom inwestycji w kontekście nadwyżki operacyjnej i dochodów majątkowych; 

•	 poziom inwestycji na przestrzeni trzech ostatnich kadencji; 
•	 procedurę budżetową, poinformował, że Gmina Hażlach jest jedną z biedniejszych 

Gmin Powiatu Cieszyńskiego. Podkreślił, że w związku z tym Gmina ma do 
dyspozycji skromny budżet, realizacja wielu zadań jest możliwa dzięki pozyskanym 
środkom zewnętrznym; 

•	 realizację planowanej przebudowy centrum Hażlacha w ramach projektu "Wędrówki 

doliną Olzy" oraz budynku Spichlerza; 

•	 wyposażenia Domu Przyrodnika; 
•	 realizację inwestycji drogowych na ul. Karnowiec, ul. Sadową, ul. Krótką oraz 

ul. Osiedlową ; 

•	 realizację kanalizacji na ul. Rudowskiej w Hażlachu oraz plany na dalszą realizacje 
kanalizacji w roku 2019 na ul. Akacjowej oraz ul. Sadowej w Hażlachu 

•	 dopłaty Gminy do wymiany kotłów centralnego ogrzewania; 

•	 dopłaty z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej do 
wymiany kotłów centralnego ogrzewania oraz dopłaty do termomodernizacji 
budynków; 

•	 możliwość pozyskania środków na dofinansowanie ogniw fotowoltaicznych oraz 
powietrznych pomp ciepła. Poinformował, że koszty mogą być pokryte w 85% przez 
Unię Europejską . Po wielu dyskusjach będzie prowadzone rozpoznanie wśród 

mieszkańców czy byliby zainteresowani przystąpieniem do programu. Będzie to 
polegało na tym , iż Gmina będzie w imieniu mieszkańców wnioskodawca. Do 
Urzędu Marszałkowskiego i będzie pozyskiwała środki. Mieszkańcy (w ramach 
gospodarstwa domowego) musieliby wpłacić kaucję do ok. 200zł , która byłaby 

przeznaczona na sporządzenie dokumentacji aplikacyjnej , raportów odnośnie 

zapotrzebowania domów na energię. Podkreślił, że środków w Województwie 
Śląskim jest tylko 758 mln złotych i dopłat starczy tylko do 3,5 tys gospodarstw 
domowych i istnieje ryzyko, że inwestycja nie zostanie dofinansowana. Będą 

ogłoszenia na stronie internetowej Gminy oraz w kościele . Nabór będzie miał sens, 
gdy w Gminie byłoby ok 150 gospodarstw domowych spełniających warunki. Nie ma 
możliwości starania się o pozyskanie dofinansowania przez osoby posiadające 

działalność gospodarcza bądź rolniczą, wnioski mogą składać tylko osoby 
indywidualne. Jeśli będzie zainteresowanie odbędzie się spotkanie z firmą, która 
odpowie szczegółowo na pytania; 

•	 adaptacji poddasza w Szkole podstawowej w Hażlachu; 

•	 działania proekologiczne - dofinansowanie przydomowych oczyszczalni ścieków, 

wymiany azbestu oraz planowane dofinansowanie wymiany kotłów centralnego 
ogrzewania; 

•	 Wójt przedstawił eksperyment uczniów Szkoły podstawowej w Hażlachu dotyczącego 

pomiaru jakości powietrza. 



Mieszkańcy przeprowadzili dyskusję na temat spraw dotyczących ich społeczności lokalnej, 
w trakcie której zadali pytania dotyczące: 

•	 kwoty dofinansowania do wymiany kotła -Wójt poinformował, że kwota 
dofinansowania wyniesie 2 tys zł - wywiązała się dyskusja na ten temat podczas 
której poruszano sytuację materialną Gminy, dodatkowe źródła finansowania, jakość 

powietrza w Gminie; 

•	 możliwości kontroli jakości opału na składach; 

•	 terminu realizacji inwestycji na ul. Rudowskiej - Wójt odpowiedział, że realizacja 
rozpocznie się na przełomie kwietnia i maja br. Dokumentacja została opracowana i 

została złożona do zatwierdzenia, realizacja ul. Sadowej w Zamarskach będzie 

wykonana po realizacji kanalizacji; 

•	 realizacji inwestycji w Szkole Podstawowej w Hażlachu - Wójt odpowiedział, że 

środki na ten cel zostały już zabezpieczone w budżecie; 

•	 przebudowy ul. Długiej w kierunku Zamarsk do ul. Sadowej- Wójt odpowiedział, że 

powstanie tam nowa nawierzchnia; 

•	 remontu ul. Muroń - wymianę płyt betonowych oraz ul. Kostkowickiej - Wójt 
odpowiedział, że w czerwcu br. będzie opracowany Program Gminny Realizacji Dróg 
na okres 5 lat; 

•	 prac na ul. Katowickiej oraz ul. Rudowskiej - Wójt odpowiedział, że prace będą 

prowadzone - będą informacje na ten temat; 

•	 wykonania chodnika na ul. Jastrzębskiej i ul. Głównej - Wójt odpowiedział, że będzie 

wysłane pismo, aby te inwestycje zostały zaplanowane w Urzędzie Wojewódzkim; 

•	 odwodnienia rowu na ul. Zagrodowej - Wójt obiecał zorientować się w sprawie; 

•	 załamanych mostków na ul. Sadowej - Wójt odpowiedział, że rozezna sprawę; 

•	 realizację oświetlenia na terenie sołectwa Hażlach - Wójt odpowiedział, że będzie 

realizowany Program Doświetlenia Gminy na ul. Zagrodowej, ul. parchów do 
skrzyżowania z ul. Główną; 

•	 nakładek zwalniających na drodze przy Szkole; 

Ad. 9,10 
Przewodniczący Zebrania Paweł Macura przedstawił wniosek Rady Sołeckiej 

o zmianie zakresu przedsięwzięć przewidzianych do realizacji w ramach funduszu sołeckiego 

na 2018 rok w związku z pozostałą kwotą możliwą do wykorzystania w ramach funduszu 

sołeckiego. Zaproponował wniosek rady sołeckiej aby kwotę tę przeznaczyć na zakup 

materiałów budowlanych oraz krzewów ozdobnych. 

Wniosek stanowi załącznik nr l do protokołu. 

.., 



Mieszkańcy przyjęli wniosek Rady Sołeckiej. 

Przewodniczący Zebrania Paweł Macura poddał pod głosowanie wniosek Rady Sołeckiej, 

który mieszkańcy przyjęli jednogłośnie. 

Przewodniczący Zebrania Paweł Macura odczytał, a następnie poddał pod głosowanie 

uchwałę nr 1/2018 Zebrania Wiejskiego Sołectwa Hażlach z dnia 
10.04.2018r. w sprawie zmiany uchwały nr 1/2017 z dnia 12.09.2017r. w sprawie uchwalenia 

wniosku o przyznanie środków z Funduszu Sołeckiego, którą mieszkańcy przyjęli 

jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Ad.11 
W związku z wyczerpaniem punktów porządku obrad Przewodniczący Zebrania zakończył 

zebranie wiejskie. 

Protokolant: Przewodniczący Zebrania: 

Sołty s~. ~. Sole t" Haźlach·~ }LL 


